06 考益而溢劣载

## 2020年5月22日 星期五 责编 郭敏 美编 于静静

## 锁定目标 干字当头 狠抓落实在新征程上演绎西海岸的新精彩

(上接第三版)管理办法,综合运用提拔任用、公开招聘、监督问责等政策措施,激发科长队伍活力。广大党员干部要立足本职、爱岗敬业、甘于奉献,认认真真钻业务,扎扎实实干工作。各级干部要按照市委要求,把"三述"活动作为一项制度安排长期坚持,述出境界、述出能力、述出实效。

八是清廉新区建设攻坚战。要在困难挑战面前赢得胜利、在激烈竞争当中抢占先机,必须在作风建设上高人一筹,在精神状态上强人一分。要突出抓好疫情防控和重点攻坚中不作为、慢作为、乱作为等形式主义、官僚主义问题,持续开展作风建设专项整治,加强对国有企业、土地出让、工程建设、扶贫、民生等重点领域和关键环节的监督,营造良好政治生态。近期,工委管委出台了《打造精简高效政务新生态攻坚行动实施方案》《护航政务新生态监督整治专项行动方案》,要切实抓好落实,让企业和群众感受到实实在在的作风变化、实实在在的办事便利。

孙永红强调,要**聚焦实效实绩,各尽其** 责、真抓实干,全面提升落实效果。

一切难题唯有在落实中才能解决,一切机遇唯有在落实中才能抓住,一切愿景唯有在落实中才能实现。工作落实需要在座同志们的责任担当,取得实效需要在座同志们的共同拼搏。

一是十大功能区当好主力军。近年 来,西海岸有60%的项目、70%的投资、70% 的土地指标集中在大功能区,功能区是当 之无愧的主力军。到任伊始,我就专门听 取了各大功能区的汇报,各大功能区纷纷 立下了"军令状",关键要突出功能、聚焦功 能、发挥功能,今年要有大突破、大提升,为 新区做出更大贡献。前湾保税港区要聚焦 自贸试验区建设,迅速融入新区发展大格 局,增强对外开放新高地建设的主观能动 性,大力发展国际中转、跨境电商、文化贸 易等产业,打造国际一流的自由贸易园区。 青岛开发区要聚焦"实体经济",今年要完 成固定资产投资280亿元,重点发展高端精 密机械制造、新材料、新一代信息技术等高 端产业,建好王台新动能产业基地、民营经 济产业园,全力推进中电科高端仪器仪表 产业园、德盛利智能装备等实体经济项目 建设,打造西海岸北部发展新引擎。董家 口经济区要聚焦"港产城"融合发展,今年 要完成固定资产投资235亿元,加快发展港 航物流、港口贸易等现代服务业,推动港口 向物流港、贸易港、枢纽港转变;依托"两铁 两园"(青盐铁路、疏港铁路和铁路物流园、 省级化工园区),培育化工新材料和现代物 流两个千亿级产业集群,加快建设港口新 城。国际经济合作区要聚焦开放发展,今 年要完成固定资产投资197亿元,加快中日 (青岛)地方发展合作示范区以及中英、中 法等合作园区建设,引进10个以上重点国 际合作项目,高水平打造德国、日本"国际 客厅",打造开放发展的标杆。古镇口融合 区要聚焦示范引领,今年要完成固定资产 投资195亿元,完成示范任务落实、产业项 目引建、政策制度创新三大重点任务,建设 好青岛示范区的核心区。灵山湾影视文化 区要聚焦"文旅融合、智变融合",今年要完 成固定资产投资231亿元,重点发展影视、 科技、旅游三大产业,推动清华美院研究 院、山东工艺美院、山东艺术学院、中昌大 数据、5G视频产业园等重点项目建设,打 造世界级影视文化旅游新高地。国际旅游 度假区要聚焦开发建设桥头堡,今年要完 成固定资产投资33亿元,精心规划、高端设 计、务实推进,围绕自贸区谋发展,加快推

进总投资600亿元的城市综合开发等重点

项目, 为青岛自贸片区打造高水平的配套 区、服务区、保障区。海洋高新区要聚焦发 展海洋高新产业,今年要完成固定资产投 资226亿元,深化海洋装备产业园、海洋生 物医药产业园开发,加快建设海洋活力区, 推进海洋产业"强链补链",打造海洋装备 制造、海洋生物医药等优势产业集群,担当 经略海洋主阵地。现代农业示范区要聚焦 "示范引领",今年要完成固定资产投资6.6 亿元,突出"科技兴农",加快建设中荷智慧 农业产业园等重点项目,创建国家级农业 高新区。交通商务区要聚焦打造综合性交 通枢纽,今年要完成固定资产投资128亿 元,加快建设中化创新科技城、中国北方国 际智慧物流港等重点项目,努力打造现代 化高铁新城区。此外,今年各指挥部的投 资任务都很明确,藏马山度假区86亿元、海 洋活力区92亿元、轨道交通指挥部50亿元、 机场建设指挥部63亿元、蓝湾整治和中央 公园建设指挥部2亿元,其他各专项指挥部 的目标任务,也必须坚决完成。

二是镇街打好阵地战。镇街工作承上 启下,是贯彻落实工委管委决策部署的一 线,是促发展、保稳定、惠民生的一线,是实 战实干、检验干部、锻炼干部的岗位,地位 十分重要。前期,我先后召开两次镇街书 记座谈会,与大家作了交流,今天重点强调 四个方面,概括起来是"两有两不":招商有 门路。各镇街要寻找一条适合自己实际的 招商引资之路,创新方式方法,优化营商环 境,让引进的企业留得下、做得大。比如, 长江路、隐珠等建成区街道要深入研究楼 宇经济,将城市品质提升与打造特色商圈、 培育新兴业态有机结合起来。就业有保 障。就业是最大的民生。特别是涉农镇 街,要突出抓好产业振兴集聚区建设,以产 业振兴助推乡村振兴、脱贫攻坚。比如,在 防控疫情的特殊时期,大场、宝山等涉农镇 街通过"学习强国""抖音"等网络平台,销 售特色农产品草莓、蓝莓,不仅帮助农民解 决就业问题,还帮助农民增收。税源不流 失。抓税源就是抓财源,重点是服务好属 地企业。要落实好镇街书记走访企业制 度,及时了解企业的经营状况、发展中遇到 的难点问题,上门送服务、解难题,助推企 业发展。社会治理不出事。镇街是社会治 理的主体。要做到领导一方、熟悉一方,摸 清特点、掌握规律;坚持以基层党建引领基 层治理,突出抓好村居这个基础,实施好平 台增效、堡垒筑基、细胞激活、榜样引领"四 大工程",努力实现由保稳定向创稳定、由 被动维稳向主动预防、由应急处置向科学 治理的根本转变。

三是部门当好方面军。全区方方面面 的工作都分别是由区直各个部门、单位来 承担的,负责该行业、该领域的部门、单位 就是一支方面军。要密切关注党中央、国 务院和上级业务部门的新精神、新政策、新 要求,研究怎样在新区落地落实。比如,近 期党中央、国务院专门出台了关于构建更 加完善的要素市场化配置体制机制的意 见,以及关于新时代加快完善社会主义市 场经济体制的意见,发改等相关部门要结 合实际、主动研究,用好用活政策。要加强 对接,多跟业务上级沟通,多争取业务上级 支持,争项目、争政策、争资金。要敢于担 当,有的同志特别是个别部门"一把手",不 能只当"二传手""太平官",要当"主攻手" "先锋官",担起自己的职责,以敢于亮剑的 精神,攻山头、炸碉堡,打赢一场又一场

四是国企当好生力军。我们21家区属国企仅2019年就承担了总投资990亿元的299个政府投资项目,称得上是新区建设发

展的生力军。要继续发挥国企优势,打起 责任、勇担使命,做到拉得出、冲得上、打得 赢。**要学市场、懂市场**。不断加强学习、解 放思想,强化市场意识、市场观念,增强驾 驭市场的本领,善用市场机制推动效益提 升。每名国企负责人都要成为真正的企业 家,只有这样,才能当好带领企业发展的掌 舵人。要敢担当、会担当。今年全区的投 资任务十分艰巨,为完成全区投资任务做 贡献是国企的应有担当,各个国企承担的 任务必须完成。国企既要追求经济效益, 又要兼顾社会效益,要善于整合资源、强身 健体、做优做强,练出担当的宽肩膀、真本 领。要会管理、严管理。国企既要实现国 有资产保值增值,又要做好风险防控和融 资成本控制,防范化解重大风险。要加强 企业干部职工管理,持之以恒抓好党风廉 政建设,守好不出事的底线。

全区各部门各单位都要勇挑重担、争当先锋,化压力为动力,化挑战为机遇,向着目标任务发起强势冲锋。打赢发展的攻坚战,需要政府"有形的手"和市场"无形的手"共同发力、形成合力。西海岸有30万市场主体,这是我们发展的源头活水。新区干部要更好地认识市场规律、尊重市场规律、利用市场规律,把政策真正滴灌到企业的最渴望处,精准、高效地要素供给,引领市场主体一起干,带领全区党员干部群众一起拼,拼出西海岸高质量发展的"加速度"。

孙永红强调,要强化党建统领,强基固 本、凝心聚力,全力保障新区发展。

党建统领全局,党建凝聚力量。各级各部门、各行业各领域都要充分发挥好党建的统领作用,在工作中找问题、在党建上找原因,以"打铁"的成效检验"自身硬",以党建新成效开创各项事业新局面。

一是克服本领恐慌,提升能力素质。 习近平总书记强调,全党同志特别是各级 领导干部要有本领不够的危机感,以时不 我待的精神,一刻不停增强本领。我们是 国家级新区,是改革开放的最前沿,唯有加 快知识更新、与时俱进抓学习,才能克服 "本领恐慌",引领高质量发展。比如,习近 平总书记提出打好产业基础高级化、产业 链现代化的攻坚战,我们要深入研究,如何 围绕产业基础、产业链条,补齐"缺芯""少 核""弱基"等短板。比如,"新基建"这个词 大家已经是耳熟能详了,全国各地都在抓, 但是究竟什么是新基建、新基建包括哪些 领域,我们研究得还不够透彻、掌握得不够 细致。只有全面系统学习,深入了解掌握, 才能明白我们怎么抓、抓什么,才能有的放 矢。比如,营造一流的营商环境是我们突 出抓的重点。法治化是最好的营商环境, 是市场经济的本质和保障。我们要自觉运 用法治思维和法治方式来改善营商环境, 让法治化成为一种习惯、一种文化,为各类 市场主体提供稳定、公平、透明、可预期的 营商环境。

二是着眼长远谋划,强化系统思维。 不谋万世者,不足谋一时,不谋全局者,不 足谋一域。西海岸的发展必须有全局性的 思考、前瞻性的规划,既要有恒心定力,谋 长远、使长劲,又要分步实施,抓当前、见实 效。城市总体布局上,要深入研究论证"一 核引领、三点布局"产业布局与"三山九水" 的城市布局深度融合。"一核引领"就是以自 贸青岛片区为核心,把商贸、金融、航运和 国际合作紧密结合,打造对外开放新高地, 饱和性支撑胶东经济一体化发展;"三点布 局",第一个中心点是唐岛湾区域,聚焦金 融、总部、商务、科技等产业,打造金融总部 科创中心;第二个中心点(下转第七版)